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Návštěvníci Dne vědy a techniky ZČU se budou moci seznámit s elektronikou, kterou lze
všít vodivými vlákny do oblečení, s roboty, které si malí i dospělí mohou sami
naprogramovat anebo s 3D tiskem kovových a plastových výrobků, které vznikají bez
zbytkového odpadu. Nejen to přivezou vědkyně a vědci ze ZČU už 12. září veřejnosti do
Tachova. Na třiceti stáncích jim kromě zmíněných technických témat poodhalí i svět práva,
zdravotnictví a ekonomického rozhodování interaktivní formou.

Že si v roce 2024 vybrala ZČU pro jeden ze svých Dnů vědy a techniky právě Tachov, uvítal starosta
města Petr Vrána. „Je to pro všechny žáky, studenty, ale i širokou veřejnost skvělá šance na vlastní
oči vidět vědu v akci v zábavné a zajímavé formě. Věřím, že i taková zkušenost může v mnohých
studentech vzbudit chuť objevovat či vynalézat. A právě nadšené studenty, kteří budou chtít své okolí
měnit k lepšímu, Tachovsko potřebuje,“ zmínil.

Svědčí o tom i statistiky ZČU. Letos podalo přihlášku na ZČU 10 579 jedinečných uchazečů. Těch,
kteří uvedli, že absolvovali střední školu v Tachově, ale bylo jen 96. „ZČU chce do dvou let navýšit
počty studentů o dva tisíce ze současných 12 tisíc. Je proto potřeba, abychom se zaměřili na ty
regiony v Plzeňském kraji, odkud se k nám uchazeči zatím příliš nehlásí, a přivezli univerzitu za
nimi,“ řekl prorektor pro vnější vztahy ZČU Jan Váně. Dnem vědy a techniky chce ZČU
středoškolákům ukázat, že není třeba se vysokoškolského studia obávat. „Často mezi veřejností
panují zkreslené představy o tom, že věda je něco vzdáleného nebo nudného. My dlouhodobě
ukazujeme, a v Tachově ukážeme znovu, že to ani zdaleka není pravda, a že i složitá vědecká témata
umíme přiblížit srozumitelnou a zábavnou formou“ dodal.

Vědci a vědkyně ze ZČU už letos bavili svými objevy děti i dospělé v Klatovech. Den vědy a techniky
tam před třemi měsíci podle odhadů ZČU navštívily dva tisíce lidí. „Kvalita a motivace studovat
vysokou školu je do značné míry ovlivněna prostředím, které nás obklopuje a formuje. Chceme
motivovat středoškoláky ke studiu vysoké školy v různých částech našeho regionu a zároveň obrátit
pozornost nejen k vysokoškolskému vzdělání samotnému, ale rovněž k naší univerzitě,“ vysvětlil
prorektor Jan Váně. V červnu 2025 se Dny vědy a techniky vrátí znovu do Plzně na náměstí
Republiky. Akce se tam mezi lety 2005 a 2023 původně konala vždy v zářijových termínech.
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